



世界杯“回忆杀”，忘不掉的情结

许佳佳

8年前的这个时候正好也是毕业季。开始和一些熟的、不熟的人到处吃散伙饭、唱K,还有看世界杯。4年后的2014世界杯,最后加时赛终场1比0,德国捧杯,最好时候的梅西和阿根廷一起黯然离场。2018年俄罗斯世界杯还有一个半月打响,不妨跟着笔者一起来回忆,记忆深处的世界杯情结。

那些年我追过世界杯

受访者:90后IT行业 裴文海

见到小裴的第一印象是,瘦瘦的,不魁梧,但有一股年轻人独有的活跃劲!谈到足球,他眼里闪烁着“星星”,这是对于喜欢事物的那种执着,我也能感同身受。

世界杯大赛的启蒙

据他回忆成为球迷差不多也有17年了。最早对足球有印象,是来源于当年他哥的那本《法兰西之夏》杂志。1998年那届世界杯,虽然因为年纪尚小,未从电视上直观的看到足球比赛。但之后通过杂志中的上百张图片,对足球这项运动、对世界杯这项赛事有了极其深刻的记忆。决赛中振臂怒吼的秃头齐达内,脖子上挂着球鞋低头哭泣的罗纳尔多,英阿大战里高举双臂的追风少年欧文,金发飘飘,因“年轻气盛”被红牌罚下的贝克汉姆,甚至看台上清纯惊艳的苏珊娜,都深深吸引了他。

记得2002年韩日世界杯国足第一次打入世界杯32强,国人对于足球的关注度也空前高涨,他也是第一次通过电视看世界杯的直播,虽然身处死亡之组的三场比赛均告负,但仍然激起了同学们的热情,对国足怀有期待。印象最深的是当时的班主任破例组织了全班观看世界杯中国队对阵土耳其队的比赛,比赛中,邵佳一因恶意犯规,被红牌罚下的那一刻,大家都哭了,那时候的大将军范志毅,防守后卫李玮锋都尽力了,中国队技不如人,只能继续努力。看完比赛,班里还组织了一场足球赛,小学4年级的大家,尽情在操场上追着球奔跑,感觉未来都能披上国足的战袍。

记忆最深的几届世界杯

受访者:60后媒体工作者

1982年西班牙世界杯

还记得第一次看世界杯,是在1982年,大一的暑假,中央电视台第一次实况转播,本届是西班牙第一次举行世界杯,意大利国家足球队在马尔蒂尼的带领下最终夺冠,金球奖得住,罗西成为最大功臣。意大利凭借着“混凝土防守”,以及犀利的个人进攻,先是2-1击败阿根廷,紧接着凭借罗西的帽子戏法,意大利3-2力克如日中天的巴西,进入半决赛。随后,他们战胜了缺少博涅克的波兰,与西德会师决赛,这场决战中,罗西攻入个人本届世界杯中第六个人球,帮助意大利3-1获胜。

1986年阿根廷世界杯

这届世界杯,正如广大球迷所说,马拉多纳是超级英雄一样的存在。没有一届世界杯像这届那样从头到尾都被一个人所统治。在这届大赛前,巴西和法国是夺冠的最大热门,但马拉多纳凭借个人技术,让全世界媒体目瞪口呆。

马拉多纳在这届世界杯上给人们留下了无数的回忆,决赛对阵西德,阿根廷3比2拿下冠军,马拉多纳参与了全部的3个进球,并直接助攻了锁定胜局的进球。时任西德主教



印象最深的一场比赛

小裴说看过了4届世界杯256场比赛的转播,其中经典的比赛也不胜枚举。2006年意大利对澳大利亚的激情解说,2010年决赛里小白的一剑封喉,2014年范大将军的鲤鱼打挺等等。但其中最深刻的,应该还是2006年决赛,意大利对阵法国。尤其是看了今年欧冠尤文与皇马的比赛,更是第一时间回忆起了2006年决赛的片段。当年布冯第一个发现了齐达内头顶马特拉齐,并向裁判示意。今年的欧冠,布冯也因为冲撞裁判而红牌离场。12年,似乎是一个轮回。

最喜欢的球员、球队

聊到自己最喜欢的球员,小裴不假思索地说:是克里斯蒂亚诺·罗纳尔多!从2003年来到老特拉福德的卷毛少年,到如今的霸道总裁,15年来,对C罗的关注从未减少。一位来自马德拉岛的穷苦少年,奋斗成到现在的举世瞩目,活脱脱一部励志大片。C罗的荣誉录里,联赛冠军、国内杯赛冠军、欧冠冠军、世俱杯冠军、欧洲杯冠军都已收入囊中,特别是2016年欧洲杯的神奇夺冠后,更希望在这可能是他最后一届世界杯中,能圆梦。

球队方面,喜欢的就比较广。因为自己是曼联死忠,所以对英格兰也会相对比较关注。当然德国队从2002年走出低谷后,也一直对其打法、韧性比较欣赏。总的来说,还是更喜欢欧洲球队。非常遗憾的是意大利和荷

兰缺席了本次世界杯,真的非常可惜。这届比赛,可能会是C罗最后一次世界杯之旅,希望他圆了世界杯梦吧。

对本届世界杯的看法

(1)本届比赛,小裴觉得,实力还是德国最强,也最看好德国。成熟的打法体系,合理的年龄结构,融洽的团队氛围,都是德国人引以为傲的资本。加之历史因素,德国人对于在俄罗斯境内的比赛,也会有种莫名的血性和韧劲吧。

(2)本届比赛另一个极为引人关注的球员,毫无疑问是梅西。但是上届决赛的失利,加之预选赛时的跌跌撞撞,个人不看好阿根廷。

(3)亚足联的5支球队,在本次比赛里,应该依旧会是陪太子读书的角色,实力与欧洲、南美相差依旧较大。分组情况中看,不认为会有哪支球队能进入16强,应该都会折戟小组赛。



裴文海

我眼中的世界杯

受访者:蚌壳先生

走访蚌壳先生的灵感来自于,在他朋友圈看到这么一条信息状态:投影准备好了,欧冠红军VS红狼!自己爱看足球,竟把投影都搬去店里,真球迷!

“我第一次看世界杯是在2002年日韩世界杯吧,那是中国队第一次打进世界杯,那回全国一夜之间就爱上了看球,我也不例外,懵懵懂懂从伪球迷,慢慢真正爱上了足球。后来欧冠、西甲、英超都有看,还经常买杂志研究呢。”

蚌壳先生印象最深的还是2010年南非世界杯,西班牙队的打法,开创了一个潮流,即:一脚触球就想好了下一步球该给谁,跳过了带球过人的阶段,这一打法也让其他球队一直沿用至今。他说自己最喜欢的球星是C罗,运动巅峰比较久,还非常有球星相,另外,还喜欢守门员卡恩和中国队的王大雷,内心还是蛮希望中国队能争气一次的。

2018世界杯,蚌壳最期待C罗能进球,虽然夺冠热门是西班牙和德国,但还是希望自己偶像能好好发挥,给我们带来精彩的比赛。